

关键词:五市+三水乡

烟花三月,自古就有此时应下江南游玩的说法,如今,江南更是成为旅行的重要目的地之一。仅江苏省一地,据江苏省旅游局统计,2013年全年便迎来游客5.18亿人次,为全国之最,其中省内游客占40%,旅游收入高达7159亿元。

江南,字面意思为江之南面,

区域大致为长江中下游南岸的地区。在古代,江南往往代表着繁荣发达的文化教育和美丽富庶的水乡景象,可以说是繁华的代名词。现代大多数人心目中的江南则有繁华和古朴两面,不少人一提到江南,便想到了小桥流水人家的江南水乡。

据南京旅游集散中心下肖肖介绍,江南游可分为三个部分:城市江南、水乡江南和山水江南。在华东一带,原先的主要游览对象便是五市加三水乡,分别为南京、杭州、上海、苏州、无锡,以及周庄、乌镇、西塘。现在则因旅游业发展,游客有了更多选择。

关键词:慢游+情怀+烟雨

江南的大多数景点都有其独有的韵味,慢游细品是下江南最适合的游览节奏。

婺源旅游股份有限公司占斌认为,在婺源这种江南古镇,匆忙地游玩是很难体会到其中的韵味的,“只有慢下来,甚至小住两天,在临街临水的徽派建筑里,感受水乡独有的氛围,才能真正体会到那种和都市完全不一样的情调。”江南名山大川并不算太多,更多的是一种藏在古诗词中的小调和情怀。

江苏省旅游局信息中心主任周小平认为,江南游的最大优势

在于其文化内涵,自古以来文人墨客在江南留下了大量诗歌篇章,多处景点都有相应典故和文化积淀,江南游不同于山水景色的游览,是一段文化收获的旅程。

除了江南,再没有什么地方,即使是下雨的天气,也是如此值得游玩。

下肖肖说,在带客人游玩时,通常一下雨,游客就很扫兴,而江南景点却不同,在下雨时呈现出烟雨江南的别样情调,如水乡、古镇、杭州西湖、苏州园林等地,游客很愿意在雨天时游玩。

去年宁杭高铁开通后,地处

江南的多个城市都被串联起来,给人们的游玩带来了更多选择。下肖肖介绍说:“现在,基本上大多数线路都有汽车、高铁两种交通方式可以选择。”但选择汽车线路的人仍比高铁线多。其原因在于,汽车不仅更加便宜,且可直达景区,高铁虽更快捷,但转车时,游客需自行搬运行李,且在下高铁集合时也往往要耗费不少时间。

但对于商务旅行和探亲旅行来说,高铁却是非常好的选择。高铁的开通让此类游客的选择更加自由和多样化。

关键词:主题+度假

采访中,记者发现,江南不少景点都在原有资源的基础上,开发更多可玩项目,并不仅仅倚靠江南风光,而是综合更多元素,来吸引游客。

江苏水乡周庄旅游股份有限公司袁经理介绍,现在周庄每个季度都会推出一个主题策划,如将在4-6月推出风车季大型策划活动,届时将用小风车来装饰古镇,并打造大型风车,来配合风车季的主题。“做这些策划的原因是希望为古镇游客带来更丰富的游玩体验,在不破坏古镇原有古

韵的基础上,用风车给游客营造一个更浪漫的氛围。”

浙江富春江旅游有限公司胡经理表示,富春江景区最具江南韵味的游玩方式是坐在竹筏上欣赏两岸风光,但景区并不拘于此,近年来为吸引游客,还安排了互动节目,如傣族篝火晚会、赛龙舟等,让游客在欣赏江南风景的同时,参与到互动中来。

在江南,度假式游玩正在成为潮流,这一点从江南景区的推广中便可发现。如周庄最新推出的概念“有一种生活叫周庄”,强

调的便是生活方式的转换。与此同时,市场反应也在不断印证着这一点:一方面,休闲度假相较于观光游更受青睐;另一方面,散客和自驾游所占比重也在不断上升。

南京旅游业协会养生度假分会刚发布的《长三角度假趋势报告》中指出:养生休闲度假,在长三角区域内已经不再是旅游地产的配套,而是一条需求大于市场供应量的养生产业链。而度假休闲式游玩,也正契合了江南需慢游细品的特点。

重点推荐

现代快报邀你一起品味江南

很多人都有这样的感觉,思考该去哪玩时,面对着众多网络攻略,以及旅行社推荐的众多路线难以取舍。现代快报《悦生活》现推出“2014金背包奖”评选活动,邀请您一起,联动网络,来评选出最能代表江南特色的50个旅游地。

我们将秉承着完全客观的立场,注重旅行体验的视角,以读者的口碑为衡量标准,并且以亲身体验加图文并茂的方式,尽量全面展现这些旅行地点的真正特色,打造一份“报纸版旅行指南”。

烟花三月 请下江南

2014「金背包奖」评选活动邀你「品味江南」

风,「下江南」,去赴一场春的盛宴。

的绿草红花、垂柳如丝,感觉连呼吸都包含春意,索性跟着春天的脚步,乘着春

仍然给人以无边的美好想象,而烟花三月的江南如今春色依旧,风月无边。满眼

「草色遥看近似无」春来江水绿如蓝,古人的美好诗句至今

烟花

三月,哪里是最美的旅行目的地?自然是——江南!

现代快报记者 邓倩

导读

B32

想吃不易
微信蛋糕

B19

本周推荐
现代快报乐游会

